
Ο Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας (ΟΑΥ), στο πλαίσιο της διασφάλισης της ποιότητας των υπηρεσιών υγείας και της 
βελτιστοποίησης των κλινικών πρακτικών, προχωρά στην εφαρμογή του ESR iGuide, ενός εργαλείου 
υποστήριξης κλινικών αποφάσεων για παραπομπή σε απεικονιστικές εξετάσεις.

Το ESR iGuide είναι ένα εργαλείο, το οποίο, μέσω της χρήσης τεκμηριωμένων κατευθυντήριων οδηγιών 
απεικόνισης, συμβάλλει στην επιλογή της καταλληλότερης απεικονιστικής εξέτασης, ανάλογα με την κλινική 
ένδειξη. Πιο συγκεκριμένα, το περιεχόμενό του βασίζεται στις διεθνώς αναγνωρισμένες κατευθυντήριες οδηγίες 
της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Ακτινολογίας και του Αμερικανικού Κολεγίου Ακτινολογίας, διασφαλίζοντας ότι οι 
κλινικές αποφάσεις στηρίζονται σε επικαιροποιημένα και επιστημονικά τεκμηριωμένα δεδομένα.

Πλεονεκτήματα του ESR iGuide 

1.  Βελτίωση της ποιότητας φροντίδας και της διαγνωστικής ακρίβειας

Διασφαλίζεται η παροχή τεκμηριωμένης πληροφόρησης, προκειμένου η καταλληλότερη απεικονιστική 
εξέταση να επιλέγεται εξαρχής, μειώνοντας την ανάγκη για επαναληπτικές ή περιττές εξετάσεις.

Ενισχύεται η επιστημονικά τεκμηριωμένη κλινική πρακτική, διασφαλίζοντας ότι οι παραπομπές 
πραγματοποιούνται στη βάση βέλτιστων πρακτικών.

Η επιλογή της καταλληλότερης απεικονιστικής εξέτασης οδηγεί σε βελτίωση της διαγνωστικής ακρίβειας 
της κάθε εξέτασης.

2.  Ασφάλεια ασθενών: Μείωση της έκθεσης στην ακτινοβολία

Οι ασθενείς υποβάλλονται στην καταλληλότερη εξέταση, με αποτέλεσμα την αποτροπή της περιττής 
έκθεσης του δικαιούχου σε ακτινοβολία.

Διασφαλίζεται η ορθή επιλογή της απεικονιστικής εξέτασης για κάθε κλινική ένδειξη, γεγονός που 
συμβάλλει σε ασφαλέστερη διάγνωση και διαχείριση.

3. Ευκολία χρήσης μέσω ενσωμάτωσης του εργαλείου στο 
σύστημα πληροφορικής του ΓεΣΥ

Παρέχεται άμεση πρόσβαση σε διεθνείς κατευθυντήριες οδηγίες απεικόνισης που διευκολύνουν τη 
λήψη αποφάσεων στο σημείο παροχής φροντίδας υγείας.

Καθίσταται εφικτή η άμεση χρήση του εργαλείου στο πλαίσιο της κλινικής ροής εργασίας.

Η αναζήτηση ενδείξεων πραγματοποιείται με τρόπο φιλικό προς τον χρήστη, ενισχύοντας την 
προσβασιμότητα και διευκολύνοντας την καθημερινή του εφαρμογή στην κλινική πράξη.

4.  Βελτιστοποίηση της αξιοποίησης των διαθέσιμων κλινικών πόρων

Προωθείται η βέλτιστη και αποδοτικότερη χρήση των πόρων απεικόνισης, μειώνοντας τον αριθμό 
των περιττών εξετάσεων.

Αναβαθμίζεται η λειτουργική αποδοτικότητα των ροών εργασίας στη διαγνωστική ακτινολογία, 
περιορίζοντας καθυστερήσεις και αναμονές και διασφαλίζοντας ταχύτερη πρόσβαση των δικαιούχων σε 
αναγκαίες εξετάσεις.

Γιατί είναι σημαντικό το ESR iGuide;

Τεκμηριωμένη αποτελεσματικότητα: Η χρήση του ESR iGuide έχει αποδειχθεί ότι αυξάνει σημαντικά 
την πιθανότητα επιλογής της πλέον κατάλληλης απεικονιστικής εξέτασης εξαρχής, περιορίζοντας 
έτσι την ανάγκη για επαναληπτικές ή περιττές εξετάσεις.

 Ταχύτερη διάγνωση: Συμβάλλει σε ταχύτερες και πιο ακριβείς διαγνώσεις από τους ιατρούς.

Αύξηση ικανοποίησης των ασθενών: Η αποφυγή καθυστερήσεων και η ελαχιστοποίηση διενέργειας μη 
αναγκαίων εξετάσεων, ενισχύουν την ασφάλεια και συμβάλλουν σε μια πιο θετική συνολική εμπειρία 
του ασθενούς.

Υποστήριξη των ιατρών: Παρέχει πρόσβαση στις πιο επικαιροποιημένες επιστημονικές κατευθυντήριες 
οδηγίες απεικόνισης, διασφαλίζοντας έτσι ότι οι κλινικές αποφάσεις βασίζονται σε τεκμηριωμένα 
δεδομένα.

Πώς λειτουργεί το ESR iGuide;

Μέσω της χρήσης ενός καταλόγου δομημένων κλινικών ενδείξεων, 
το ESR iGuide  βαθμολογεί τις επιλογές εξέτασης σε μια κλίμακα από 1 έως 9:

1-3: Λιγότερο κατάλληλη εξέταση

4-6: Μέτριας καταλληλότητας εξέταση

7-9: Η πιο κατάλληλη εξέταση για τη δεδομένη ένδειξη

Κατά τη διαδικασία συμπλήρωσης παραπεμπτικού για απεικονιστική εξέταση, το ESR iGuide παρέχει 
τεκμηριωμένη συμβουλευτική ανατροφοδότηση, υποδεικνύοντας εναλλακτικές επιλογές, σε περιπτώσεις όπου  
υπάρχει εξέταση με υψηλότερη καταλληλότητα από εκείνη που επιλέχθηκε αρχικά από τον θεράποντα ιατρό.

Πώς μπορείτε να μάθετε περισσότερα;

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του ΓεΣΥ ΕΔΩ.

ESR iGuide. 
Ένα σύγχρονο εργαλείο υποστήριξης 
κλινικών αποφάσεων για παροχείς 
με στόχο την ορθολογική χρήση 
των απεικονιστικών εξετάσεων.
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https://www.gesy.org.cy/sites/Sites?d=Desktop&locale=el_GR&lookuphost=/el-gr/&lookuppage=hioesriguide

